

今日天氣

馬祖	台北	福州
氣溫：27-29度 陰短暫陣雨或雷雨	氣溫：27-33度 陰短暫陣雨或雷雨	氣溫：25-27度 陣雨

今日開運指南

農曆：六月十五日
宜：出行、動土
忌：探病

今日潮汐時間

第一次潮水
進時：09:32 退時：15:55
第二次潮水
進時：15:39 退時：22:08

台灣海峽北部海面三天氣象預報

9日：西南轉偏南風 6至7雷雨陣風10級下午轉5至6雷雨陣風9級
10日：偏南轉偏東風 5至6雷雨陣風9級晨間轉4至5雷雨陣風8級
11日：偏東轉偏南風 4至5雷雨陣風8級上午轉5至6雷雨陣風9級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂惠

馬祖日報

第二四一五三號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

軍機起降 3 架次 210 人順利返台 (一版)

滿載回憶 兩馬青少年夏令營學員賦歸 (二版)

東引國際慢城新星 找尋「迷彩蝸牛」開啓慢旅行 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

颶風後疏運 軍機起降 3 架次 210 人順利返台

陳雪生協調，縣府今再申請 4 架次 新臺馬輪滿載返馬，紓解滯留人潮



颶風過後，縣府昨天申請軍機疏運，共起降 3 架次，疏運 210 人，縣府今天持續申請軍機支援。(圖/文：馮紹夫)



【記者馮紹夫報導】颶風過後大批旅客滯留馬祖，縣府昨(8)日申請軍機疏運，原申請 6 架次，因天候因素共起降 3 架次，共疏運 210 人。為疏運滯留旅客，縣府經立委陳雪生協調，今日再繼續申請 4 架次軍機。

軍機昨天上午 9 時 30 分開始備飛，機場湧入大批候補旅客。第一架次軍機 12 時 18 分南竿飛往松山，第二架次

海大、國科會拜會 研議擴大推動氣象浮標設置

王忠銘感謝支援馬祖海洋科學研究，期未來更多交流互動



海大校長許泰文、國科會處長賴明治昨(8)日針對海洋氣象浮標設置拜會縣長王忠銘，雙方進行意見交換。(圖/文：馮紹夫)

【記者馮紹夫報導】海大校長許泰文、國科會處長賴明治 8 日拜訪縣長王忠銘，過去國科會經費支持設立海洋氣象浮標，有效掌握馬祖水域資料，成為長期觀測重要依據。王忠銘感謝國科會提供技術支援馬祖科學數據研究，並期待未來與海大有更多產業上合作。

國家科學與技術委員會、海洋大學以及國家實驗研究院，2013 年在芙蓉澳外海設置海洋環境及氣象浮標，浮標可以提供海洋長期時間序列觀測，監控沿岸冷水變化，即時掌握海氣象變化，是探究全球變遷、海洋暖化的基礎，有助於探究藍眼淚現象與環境變化影響關鍵參考依據。

王忠銘說，海洋與馬祖關係密不可分，觀光、產業皆仰賴大海，在國科會與海大的協助下，海大校長許泰文、國科會處長賴明治今天將出海現勘氣象浮標，並研議擴大推動，加強我國海洋科學研究。

114 年公務人員高考登場 馬祖到考率 54.84%

【記者馮紹夫報導】受颶風丹娜絲影響，114 年公務人員高等考試延至 8 日到 10 日舉行，馬祖考場首節應考 31 人、到考 17 人、缺考 14 人，到考率 54.84%。

考選部指出，受丹娜絲颶風影響，台灣多縣市宣布 6 日停止上班上課，依《國家考試偶發事件處理辦法》第 12 條第 1 項規定原則辦理，任 1 考區不能進行考試時，所有考區配合停止考試，因此第 1 天考試(7月6日)延期，改至 8 日到 10 日舉行。

考選部另說明，此次考試適逢颶風影響，請應考人關注天候動態及交通狀況，留意自身安全。應考人如因考試延期或交通因素致無法參加考試者，可依考選部各項考試規費退費作業要點規定，於考試後 15 日內申請退還報名費。



114 年公務人員高考因丹娜絲颶風延至昨(8)日舉行，首節到考率 54.84%。(圖/文：馮紹夫)

14 時 10 分南竿飛往松山，第三架次 15 時 26 分南竿往松山，第四架次在台北往南途中，因天候不佳折返，後面 5、6 架次同樣取消。軍機取消公告一出，原本準備登機的乘客嗷嗷連連，只能無奈前往辦理退票。

交旅局表示，昨日軍機取消 3 架次，立榮航空亦取消部分航班，今天再申請 4 架次軍機支援疏運，預計唱名時間，待國防部核定後公告。

為疏運滯留旅客，新臺馬輪昨晚暫停航休，晚間 10 時從基隆滿載開航回馬祖，今天再從馬祖載客返回台灣，將紓解至少 600 名旅客。

上午一早，機場便聚集上百名等待候補的旅客，原定 9 時 30 分開放候補，因作業調整順延至 9 時 45 分啓動。現場人潮絡繹不絕，其中一群身穿球衣、身形高大的年輕人格外引人注意，他們是上週從台灣來到馬祖參加訓練並舉辦籃球營的中原大學籃球隊選手們。球員表示，這趟馬祖移地訓練讓他們印象深刻，「原本 7 號要搭船回去，結果風浪太大停航，沒想到最後竟然是搭軍機回去！」雖然行程臨時變動，但球員們仍以輕鬆心情面對，笑稱「第一次來馬祖訓練就搭上軍機，這回憶太難忘了，回去有話可以講一整季！」

同樣於上週來馬祖參香的桃園八德龍山寺一行人，也碰上返程受阻的情況。不過信眾們心情輕鬆，更笑說：「是神明的旨意讓五靈公多留幾天，在馬祖與諸位神明多交流幾番。」



縣府 8 日召開 114 年第 18 次主管週報。(圖/文：馮紹夫)

【記者馮紹夫報導】縣府 114 年第 18 次主管週報，縣長王忠銘期許首長與縣府同仁培養解決問題的能力，他強調態度與能力對公職生涯的重要性。

縣府今年第 18 次主管週報昨天上午由王忠銘主持，副縣長陳冠人、參議及府內局處主管列席；各局處說明歷次指裁示事項及待協助事項，再由縣長進行裁示及施政方向提示。

警察局長陳保安報告指出，近期有傳出學生遭「虛擬遊戲詐騙」，財損破萬元。王忠銘指示教育處進行個案了解，並加強各類預防宣傳。

交旅局長陳如嵐表示，交旅局加強淡旺季旅遊規劃，除了馬祖國際藝術島相關宣傳，以馬祖老兵、企業福委會專屬團體、高馬航線南部旅客、自行慢活旅客為目標族群，邀集旅遊業者、旅遊協會以及觀光協會進行今年淡旺季與明年觀光規劃。

文化處持續加強馬祖國際藝術島行銷宣傳，持續於社群媒體露出，7 月 30 日對大陸宣傳進行展前記者會。

副縣長陳冠人針對近期輿情進行提示，他肯定交旅局、警察局、教育處、產發處等單位對於期間即時回應，並要求持續追蹤跨部門事項。對於連江縣七期總建計畫，陳冠人期盼各局處室舉行局務會議，各自討論列管事項以及未來規劃。

會後，環資局長曹重華針對日前參加「2015 中國環保博覽會」進行專題報告，對於全球最新環保科技發展，包括污水處理設備、水資源改善與黑水虻養殖技術等，與連江縣適合運用進行分析。

王忠銘勉團隊主動解決問題 強調態度與能力對公職重要性

防詐宣導、淡季旅遊規劃、藝術島行銷討論焦點